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Pan
Szymon Hołownia 
Marszałek Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

poniżej udzielam odpowiedzi na interpelację K10INT9618, Pana Bartosza Kownackiego, 
Posła na Sejm RP z dnia 6 maja 2025 r. 
Na wstępie chciałem zaznaczyć, że Skarb Państwa nie posiada akcji w spółce IKS Solino S.A. 
- jedynym akcjonariuszem pozostaje ORLEN S.A. Minister Aktywów Państwowych 
wykonując prawa z akcji należących do Skarbu Państwa w spółce ORLEN S.A. (dalej: 
ORLEN, Spółka) realizuje uprawnienia wynikające z praw korporacyjnych, które są ściśle 
określone w przepisach prawa, w szczególności w ustawie z dnia 15 września 2000 r. - 
Kodeks spółek handlowych (dalej: KSH) oraz Statucie Spółki. Stosownie do regulacji art. 368 
KSH prowadzenie spraw spółki należy do kompetencji zarządu, a zgodnie z art. 3751 KSH 
walne zgromadzenie i rada nadzorcza nie mogą wydawać zarządowi wiążących poleceń 
dotyczących prowadzenia spraw spółki. 
Jak wynika z powyższego Minister Aktywów Państwowych, działając jako akcjonariusz 
Skarbu Państwa nie ma uprawnień do ingerowania w prowadzenie spraw Spółki, co oznacza, 
że Minister nie ma uprawnień do wykonywania praw z akcji IKS Solino S.A. ani 
nadzorowania działalności operacyjnej tej spółki. 
Zgodnie z ustawą z dnia 29 lipca 2005 r. o ofercie publicznej i warunkach wprowadzania 
instrumentów finansowych do zorganizowanego systemu obrotu oraz z spółkach 
publicznych oraz zgodnie z rozporządzeniem Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 
nr 596/2014 z dnia 16 kwietnia 2014 r. w sprawie nadużyć na rynku (rozporządzenie 
w sprawie nadużyć a rynku) oraz uchylające dyrektywę 2003/6/WE Parlamentu 
Europejskiego i Rady i dyrektywy Komisji 2003/124/WE, 2003/125/WE i 2004/72/WE 
(dalej: rozporządzenie MAR), ORLEN przekazuje na bieżąco wszelkie wymagane przepisami 
prawa informacje o Spółce. Jednocześnie, zgodnie z Dobrymi Praktykami Spółek 
Notowanych na GPW, ORLEN S.A. prowadzi komunikację z uczestnikami rynku 
kapitałowego, informując o sprawach jej dotyczących, w tym aktualnie realizowanych 
działaniach. Wszystkie te informacje są przekazywane do wiadomości publicznej, na 
zasadach określonych przepisami powszechnie obowiązującymi, w sposób umożliwiający 
zapoznanie się z nimi przez wszystkich interesariuszy. 
Mając na względzie powyższe, Spółka udzieliła odpowiedzi jedynie w takim zakresie, 
w jakim te informacje mogą zostać przekazane i zostały również upublicznione, tj.:

­ wolumen sprzedanej solanki do Zakładów Sodowych w Janikowie w roku 2023 
wyniósł 3.682.475 m³;

­ zysk netto spółki IKS Solino S.A. w 2023 roku wyniósł 31.885.954,06 zł.
Jak informuje ORLEN S.A. dane za 2024 r. nie zostały jeszcze podane do wiadomości 
publicznej, Walne Zgromadzenie IKS Solino S.A. nie zatwierdziło bowiem sprawozdania 



finansowego tej spółki za 2024 rok, nie dokonało także podziału zysku za 2024 rok. Nie jest 
zatem możliwe przekazanie informacji na temat wyników finansowych spółki za ten okres.
ORLEN podkreśla, że część informacji, o które zwrócił się Pan Poseł ma charakter poufny 
i nie może zostać przekazana, ponieważ ich ujawnienie i rozpowszechnianie mogłoby 
narazić Spółkę na naruszenie jej istotnych interesów. 
Spółka poinformowała, że Grupa ORLEN na bieżąco monitoruje sytuację związaną z Grupą 
Qemetica oraz analizuje scenariusze związane z podażą solanki. ORLEN podkreśla, że 
realizowany przez Grupę Qemetica proces hibernacji produkcji sody w zakładzie Qemetica 
- Janikowo nie zagraża funkcjonowaniu magazynów zapasów interwencyjnych 
w Podziemnym Magazynie Ropy i Paliw w Górze koło Inowrocławia. ORLEN wskazuje 
również, że Podziemny Magazyn Ropy i Paliw w Górze koło Inowrocławia spełnia 
wymagania w zakresie dostępności fizycznej zmagazynowanych tam aktualnie zapasów 
interwencyjnych.
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